
Βασικά σημεία από την ομιλία του Δημάρχου Μεγαλόπολης  

κ. Αθανάσιου Χριστογιαννόπουλου 

Οι δύο συνάδελφοι νωρίτερα εξέφρασαν το γενικότερο πρόβλημα της 

απολιγνιτοποίησης. Εγώ θα ήθελα να αναφερθώ στα προβλήματα που δημιουργεί η 

απολιγνιποποίηση στον δήμο Μεγαλόπολης. 

Θεωρούμε το πιο σημαντικό για μας είναι ο καθορισμός των πλητόμμενων εδαφών. 
Η Μεγαλόπολη είναι είναι λεκανοπέδιο απομονωμένο από τις γύρω περιοχές και ως 
εκ τούτου ήταν η μόνη κατά την λειτουργία των μονάδων που υπέστη τις συνέπειες 
της μόλυνσης και της ρύπανσης. Επίσης κατά την παύση της λειτουργίας των 
μονάδων ο δήμος Μεγαλόπολης είναι ο δήμος που συνεχίζει να πλήττεται από την 
επίθεση που γίνεται στην οικονομική και κοινωνική ζωή των κατοίκων του τόπου 
μας.  
 
Άλλωστε και με ΦΕΚ έχει ορισθεί ζώνη απολιγνιτοποίησης μόνο ο δήμος 

Μεγαλόπολης. Γεγονός που σαφώς δείχνει τουλάχιστον ότι είναι η καρδία του 

προβλήματος. Άρα εδώ πρέπει να εστιαστούν όλες οι ενέργειες για ομαλή και 

δίκαιη μετάβαση. 

Θεωρούμε ότι το πρόγραμμα μετάβασης για να εφαρμοστεί με επιτυχία και να είναι 
δίκαιη η μετάβαση απαιτούνται πέντε προϋποθέσεις. 
 

1.Oι χρηματοδοτικοί πόροι που απορρέουν από την απολιγνιτοποίηση να διατεθούν 
στον Δήμο Μεγαλόπολης. Άλλωστε και στο προσχέδιο του ΕΣΔΙΜ ο κύριος 
χρηματοδοτικός πυλώνας του ΤΔΜ φέρεται να αφορά μόνο την ΖΑΠ (Ζώνη 
Απολιγνιτοποίησης) , δηλαδή μόνο τον Δήμο Μεγαλόπολης (σελ.37), όπως επίσης οι 
πόροι του Πράσινου Ταμείου και του Λιγνιτόσημου, που αποκλειστικός δικαιούχος 
εδώ και χρόνια είναι ο Δήμος Μεγαλόπολης, αυτοδίκαια να παραμείνουν στον 
Δήμο Μεγαλόπολης. 

2. Η επίσπευση των διαδικασιών σχεδιασμού και κατασκευής Βιομηχανικής Ζώνης 
στην περιοχή Λεύκτρο του Δήμου Μεγαλόπολης, ώστε η κατασκευή της να 
ξεκινήσει σε διάστημα 16 μηνών, όπως επίσης και ταυτόχρονα με την έναρξη 
εκπόνησης των Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων, να ξεκινήσει και ο 
αποχαρακτηρισμός της συγκεκριμένης περιοχής από δασική σε βιομηχανική. 

3. Η άμεση διάθεση από τη Δ.Ε.Η. Α.Ε. (με παραχώρηση, μίσθωση ή πώληση) 
εκτάσεων της τάξης των 2.000 στρ., εντός του Ενεργειακού Κέντρου Μεγαλόπολης, 
για την υλοποίηση παραγωγικών δραστηριοτήτων από επιχειρήσεις που διατίθενται 
να προβούν σε άμεσες επενδύσεις, οι οποίες συνάδουν με το πνεύμα της 
απολιγνιτοποίησης και προς κάλυψη του Μεσοδιαστήματος. 

4. Αποχαρακτηρισμός μεγάλων εκτάσεων εκτός του Ενεργειακού Κέντρου 
Μεγαλόπολης, για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα που αποτελεί άλλωστε 



βασικό πυλώνα του ΜasterPlan αλλά και βασικό άξονα δράσης σύμφωνα με το 
ΕΣΔΙΜ. 

5. Άνοιγμα του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ/ΑΔΜΗΕ για την ανάπτυξη ΑΠΕ από το Δήμο 
Μεγαλόπολης και ντόπιες επιχειρήσεις/λοιπά νομικά και φυσικά πρόσωπα που 
δραστηριοποιούνται στο Δήμο Μεγαλόπολης, σύμφωνα με τις ίδιες διατάξεις που 
έχουν προβλεφθεί για την περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας. 

  

 


